
 

 

                                   Шапка «BUMPS» 

                                                          Описание by zimmaknit 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вся информация является интеллектуальной собственностью Майи Зиминой! Описание 
предназначено для личного пользования! Копирование информации в целом или частями 
запрещено! 
 



 

 

Размеры: 

Обхват головы 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58 см. 
 

Пряжа: 

✓ Maxi soft от Lana Gatto, 50 гр/ 90 м. 
 

Сезон весна/ осень (однослойная с отворотом): 

1,5/ 2/ 2/ 2/ 2,5 мотка соответственно для размеров  48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58 см.  

 

Сезон зима (двойная): 

 3 /3 /3,5 /3,5 /4  мотка соответственно для размеров  48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58 см.  

 

Также отлично подойдет: 

✓ Merino Extra 90 от PROFIL; 

✓ Full от BBB; 

✓ Любой меринос метражом 50 гр/ 90 м или 50гр/ 85 м. Также вы можете использовать 

бобинный меринос. 

 

 

Необходимые материалы и инструменты: 

✓ Пряжа в необходимом количестве. 
✓ Помпон. 
✓ Спицы 3.5 мм на леске 40 см (для вязания резинки).  
✓ Спицы 4.5 мм  на леске 40 см (для вязания основного полотна). 
✓ Спицы 4.0 мм на леске 40 см (для вязания внутреннего слоя). 
✓ Спицы чулочные 3.5 мм (для формирования макушки). Можно использовать также спицы 

3.5 мм на леске 80/100 см для закрытия способом Magic loop. 
✓ Крючок № 3.5. 
✓ Маркер. 
✓ Игла. 
✓ Ножницы . 
✓ Сантиметровая лента. 
✓ Счетчик рядов (по желанию). 

 
 
 

Плотность вязания: 

 

Плотность по готовому изделию при вязании по кругу резинкой 1*1 спицами 3.5 мм в 
спокойном, не растянутом состоянии после ВТО:    10 см * 10 см = 24 петли * 32 ряда. 
 
Плотность по готовому изделию при вязании по кругу лицевой гладью спицами 4.0 мм после 
ВТО:   10 см * 10 см = 22 петли * 28 рядов.  
 
Плотность по готовому изделию при вязании по кругу основным узором спицами 4.5 мм после 
ВТО:   10 см * 10 см = 22 петли * 42 ряда. 
 



 

 

ВАЖНО!!! 

Для гарантированного результата ОБЯЗАТЕЛЬНО свяжите ОБРАЗЕЦ!  
Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте размер спиц на меньший или больший! 
Допустимо небольшое расхождение в количестве рядов. Ориентируйтесь на параметры в см, 
если плотность по рядам не совпала с заданной! 
 
 
 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ 

ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И 

ВИДЕО ФАЙЛАМИ!!! 

 

 

Конструкция изделия: 

 

✓ Изделие вяжется одной деталью, снизу вверх, без швов. 

 

 

Узоры: 

 

✓ Резинка 1 * 1. Попеременно повторяем * 1 лиц. п., 1 изн. п. *. 
✓ Лицевая гладь. При вязании по кругу все петли провязываются только лицевыми за 

правую стенку. 
✓ Основное полотно. Раппорт узора составляет 2 петли. 
При вязании по кругу:  * 1 изн. п., 1 п. снять, не провязывая, нить за работой *. 
При вязании поворотными рядами:  
1 ряд (лицевая сторона): * 1 изн. п., 1 п. снять, не провязывая, нить за работой *. 
2 ряд (изнаночная сторона): * 1 лиц. п., 1 п. снять, не провязывая, нить перед работой *. 
 

 

 

Сокращения: 

 

✓ Лиц. п. – лицевая петля. 
✓ Изн. п. – изнаночная петля. 
✓ 1 п. сн. – 1  петлю снять, не провязывая, нить за работой. 
✓ 3 вм. лиц. – 3 вместе с центральной лицевой петлей. 
✓ 2 вм. лиц. пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 
✓ 2 вм. лиц. л. – 2 вместе лицевой с наклоном влево. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



 

 

Данные указаны через / соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58. 

 

ЗИМНИЙ ВАРИАНТ     

Начало работы:  

С помощью доп. нити и крючка на спицы 3.5 мм набираем:   

92/ 96/ 100/ 104/ 108 петель соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58. 

 

                См. видео https://youtu.be 

 

Шапка вяжется в одну нить! Нитью основного цвета 

провязываем ряд лицевыми петлями.  

Вязание в круг не соединяем. 
Начало ряда обозначаем маркером.  
 
Вяжем резинкой 1*1: 
 
29 рядов (≈ 9 см) для размеров 48/50; 50/52; 

 

32 ряда (≈ 10 см) для размеров 52/54; 54/56; 

 

35 рядов (≈ 11 см) для размера 56/58. 

                       См. видео https://youtu.be 

 

 

                                                                    ДЕМИСЕЗОННЫЙ ВАРИАНТ        

Начало работы: 

Шапка вяжется в одну нить! На спицы 3.5 мм набираем:  

 88/ 92/ 96/ 100/ 104 + 1 петля соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58. 
 
 
Замыкаем вязание в круг.  

Начало ряда обозначаем маркером.  

 

Вяжем резинкой 1*1: 

33 ряда (≈ 10 см) для размеров 48/50; 50/52; 

36 рядов (≈ 11 см) для размеров 52/54; 54/56; 

39 рядов (≈ 12 см) для размера 56/58. 

 

               См. видео https://youtu.be 

 

https://youtu.be/VX7AEpJPx8Y
https://youtu.be/V_s5TfqCHiE
https://youtu.be/4LkziQee_js


 

 

Также вы можете самостоятельно скорректировать высоту резинки в большую 

или меньшую сторону, по вашему желанию. Необходимо соответственно увеличить 

или уменьшить количество провязанных рядов. Учитывайте также заранее, что 

расход пряжи изменится! 

 

          

              !!! В конце последнего ряда резинки необходимо прибавить одну петлю !!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Заводим правую спицу с изнаночной стороны под протяжку между петлями.  (Рис. 1) 
2. Поднимаем протяжку на левую спицу. (Рис. 2, 3) 
3. Провязываем её скрещенной изнаночной петлей. (Рис. 4, 5, 6) 
 

                                      См. видео https://youtu.be 

 

Основное полотно: 

Провязав необходимое количество рядов, выполнив прибавление, меняем номер спиц на 

больший 4.5 мм, продолжаем  следующим образом:  

                                * 1 изн. п., 1 п. снять, не провязывая, нить за работой *. 

                                                        См. видео https://youtu.be 

 
Вяжем по кругу, повторяя действия от * до *. 

 

В высоту необходимо провязать чётное количество рядов: 

 

64 ряда (≈ 15 см) для размеров 48/50; 50/52; 

68 рядов (≈ 16 см) для размеров 52/54; 54/56; 

72 ряда (≈ 17 см) для размера 56/58. 

Основной узор плотный, полотно практически не растягивается! Не затягивайте петли 

при вязании! Если получается слишком плотно, поменяйте размер спиц на больший! 

                    Рис. 1                                              Рис. 2                                               Рис. 3                                                 Рис. 4 

                       Рис. 5                                          Рис. 6 

https://youtu.be/0Fxx1flOLm8
https://youtu.be/BaQdU8keJu4


 

 

Последний ряд основного полотна провязать спицами меньшего размера (3.5 мм), не 

довязывая 2 петли до конца ряда.                 

    

 

 

                       !!! В конце последнего ряда необходимо убавить одну петлю !!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Переснимаем 2 петли с левой спицы на правую, разворачивая их таким образом, чтобы 
правые стенки петель находились на спице спереди.  (Рис. 1, 2, 3, 4) 
2. Перекрещиваем между собой петли, чтобы первая петля как бы «накрывала» вторую.     
(Рис. 5, 6, 7, 8) 
3. Провязываем одновременно две петли изнаночной. (Рис. 9, 10, 11) 

            

                                  См. видео https://youtu.be 

 

 

Формирование макушки: 

Для удобства при формировании макушки необходимо использовать либо чулочные спицы 3.5 

мм, либо спицы 3.5 мм на леске 80/100 см. При выборе спиц на леске 80/100 см в вязании 

используется способ Magic loop. 

                                        Рис. 1                                                Рис. 2                                               Рис. 3                                              Рис. 4                                               

                       Рис. 5                                                Рис. 6                                              Рис. 7                                             Рис. 8 

                     Рис. 9                                               Рис. 10                                            Рис. 11   

https://youtu.be/ql-S2IpZQVE


 

 

                Убавление петель: три вместе с центральной лицевой. (3 вм. лиц.) 

 

 

 

 

1. Переснимаем 2 петли на правую спицу.  (Рис. 1, 2, 3) 
2. Перекрещиваем между собой первую и вторую петли, чтобы вторая петля «накрывала» 
первую. (Рис.  4, 5, 6) 
3. Первую и третью петли провязываем вместе лицевой. (Рис. 7, 8, 9) 
4. Продеваем провязанную петлю через не провязанную. (Рис. 10, 11) 
5. Подтягиваем рабочую нить, чтобы петли находились плотно друг к другу. (Рис. 12) 

 

                                      См. видео https://youtu.be 

 

 

               Убавление петель: две вместе лицевой с наклоном влево. (2 вм. лиц. л.) 

1. Переснимаем 1 петлю на правую спицу, при этом разворачиваем её таким образом, чтобы 

правая стенка находились на спице сзади.  (Рис. 1, 2) 

Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, развернуть необходимо 

обе петли! 

2. Возвращаем  петлю (петли) обратно на левую спицу. (Рис. 3) 

3. Провязываем одновременно две петли вместе лицевой. (Рис. 4, 5) 

                                    См. видео https://youtu.be 

                     Рис. 1                                             Рис. 2                                               Рис. 3                                               Рис. 4                                                Рис. 5 

                      Рис. 6                                              Рис. 7                                              Рис. 8                                               Рис. 9 

                      Рис. 10                                          Рис. 11                                              Рис. 12 

                      Рис. 1                                            Рис. 2                                                Рис. 3                                              Рис. 4                                                Рис. 5 

https://youtu.be/3ZAD4diLwek
https://youtu.be/5Y6rc4dGFxA


 

 

            Убавление петель: две вместе лицевой с наклоном вправо. (2 вм. лиц. пр.) 

 

 

 

 

 

 1. Провязываем одновременно две петли вместе лицевой. (Рис. 1, 2, 3, 4) 

                                    См. видео https://youtu.be 

 

Убавление петель: 

1 ряд: * 3 вм. лиц., 1 изн. *, повторяем от * до * до конца ряда. 

2 ряд: * 1 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * до конца ряда. 

3 ряд: * 1 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * до конца ряда. 

4 ряд: * 1 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяем от * до * до конца ряда. 

5 ряд: * 2 вм. лиц. л. *, повторяем до конца ряда. 

6 ряд: все петли провязываем лицевыми. 

7 ряд: * 2 вм. лиц. пр.*, повторяем до конца ряда. 

!!! В размерах 50/52; 54/56 (демисезонный вариант) и 48/50; 52/54; 56/58 (зимний вариант) в  

конце 7 ряда остается 1 петля, её необходимо провязать лицевой !!! 

 

На спицах: 
Демисезонный вариант: 

11/ 12/ 12/ 13/ 13 п. соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58. 

 

Зимний вариант: 

12/ 12/ 13/ 13/ 14 п. соответственно для размеров 48/50; 50/52; 52/54; 54/56; 56/58. 

 

Отрезаем нить, стягиваем петли потуже (Рис. 1, 2). Можно протянуть рабочую нить при 

стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону (Рис. 3). 

 

                    Рис. 1                                               Рис. 2                                               Рис. 3                                                 Рис. 4 

                             Рис. 1                                                                 Рис. 2                                                                  Рис. 3 

https://youtu.be/-Elyv3dVI18


 

 

Внутренний слой (для зимнего варианта):   

 

Переснимаем петли на спицы 4.0 мм, 

удаляем вспомогательную нить. 

 

Вяжем лицевой гладью по кругу.       

 

 См. видео https://youtu.be 
 

В высоту необходимо провязать: 

 

42 ряда (≈ 15 см) для размера 48/50; 50/52; 

45 рядов (≈ 16 см) для размеров 52/54; 54/56; 

48 рядов (≈ 17 см) для размеров 56/58. 

 

 

 

                  Последний ряд провязать спицами меньшего размера (3.5 мм).                

 

Макушка внутреннего слоя формируется идентично верхнему. 

 

 

Отрезаем нить, оставив свободный конец ≈ 15 – 20 см. Стягиваем петли потуже.  

Можно протянуть рабочую нить при стягивании дважды. 

Сшиваем макушки двух частей шапки между собой.                   См. видео https://youtu.be 

 

 
Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 

✓ Набрать в ёмкость прохладную воду, добавить жидкое средство для стирки изделий из 
шерсти и шёлка. 

✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
✓ Тщательно прополоскать в прохладной воде. 
✓ Для большей мягкости изделия можно замочить изделие на несколько минут в 

кондиционере. 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, на полотенце. 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 

                                                                         !!! ВАЖНО !!!  

Исключением является только 1 – й ряд убавлений: * 2 вм. лиц. пр., 2 вм. изн.*, повторяем 

от * до * до конца ряда. 

                                                          См. видео https://youtu.be 

https://youtu.be/L2ZQA4qe7gU
https://youtu.be/kpfW93kqpE4
https://youtu.be/p_gteWGbikg


 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                     Параметры изделия в см после ВТО: 

 

 

 Обхват головы, см       48/50        50/52       52/54        54/56        56/58 
                a 
      ширина, см   
     

 
   19,1 (18,3) 

 
    20 (19,1) 

   
    20,8 (20)    

 
   21,6 (20,8) 

 
  22,5 (21,6) 

                b 
высота резинки, см 
 

 
      4,5 (5,5) 

 
      4,5 (5,5)  

 
        5 (6) 
 

 
        5 (6)       

 
     5,5 (6,5)    

                c 
высота шапки, см 
 

 
        15,5 

 
        15,5        

 
         16,5 

 
        16,5                              

 
       17,5 

 

*- Данные в (…) указаны для демисезонного варианта. 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                              c                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                                                                                          

 

 

                                                                                                                                               b 

                                                                                  a 



 

 

                                        Поздравляю, ваша шапка «Bumps» готова! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       Спасибо огромное за проявленный интерес к моему описанию! 
 
 
Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в Инстаграме 
#bumps_zimmaknit, чтобы я смогла увидеть ваши работы. Буду очень рада! 
 


